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VERBALE N. 4 

SEDUTA DEL 27.01.2025 

   (Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il giorno 27 (ventisette) del mese di gennaio, la Commissione 4 

è convocata, alle ore 12,00 in seduta straordinaria presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo 

Vecchio e, secondo quanto previsto dall’articolo 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in 

sede referente, 

 

con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni del Presidente. 

- Disamina delle attività scolastiche svolte nelle strutture carcerarie fiorentine alla presenza di 

operatori del mondo della scuola. Interverranno il Prof. Lorenzo Bongini, Dirigente 

Scolastico Centro Provinciale per l’Istruzione degli Adulti 1 Firenze ed il Prof. Claudio 

Pedron, Insegnante CPIA 1 Firenze, Coordinatore sede NCP Sollicciano. 

- Approvazione verbali precedenti sedute. 

- Varie ed eventuali.     

Per la segreteria di Commissione è presente: Angela Giabbanelli. 

Alle ore 12:00 sono presenti il Vice Presidente Alberto Locchi ed il Consigliere Valerio Fabiani; 

alle ore 12,04 sono presenti il Presidente Edoardo Amato e la Consigliera Angela Sirello; alle ore 

12,06 è presente il Consigliere Dmitrij Palagi; alle ore 12,07 sono presenti il Consigliere Enrico 

Conti e la Consigliera Alessandra Innocenti in sostituzione del Consigliere Andrea Ciulli; alle ore 

12,09 è presente la Consigliera Caterina Arciprete; alle ore 12,11 è presente la Consigliera Stefania 

Collesei. 

Il Presidente Amato apre la seduta alle ore 12:12 essendo presente il numero legale. 

All’apertura della seduta sono presenti le Consigliere e i Consiglieri:  

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente  Amato Edoardo  

Vice Presidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina  

Supplente Innocenti Alessandra Ciulli Andrea 
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Componente Collesei Stefania  

Componente Conti Enrico  

Componente Fabiani Valerio  

Componente Palagi Dmitrij  

Componente Sirello Angela  

 

Sono presenti il Prof. Lorenzo Bongini, Dirigente Scolastico Centro Provinciale per l’Istruzione 

degli Adulti 1 Firenze ed il Prof. Claudio Pedron, Insegnante CPIA 1 Firenze, Coordinatore sede 

NCP Sollicciano. 

Prende la parola il Presidente Amato per illustrare l’ordine dei lavori, presentare gli ospiti, 

comunicare che è agli atti un documento dagli stessi consegnato e che vi sono in approvazione 

cinque verbali che si intenderanno approvati in assenza di contestazioni. 

Prende la parola Bongini parlando dell’esistenza di tre Istituti Carcerari nella realtà fiorentina e 

delle attività scolastiche ivi svolte. 

Prende la parola Pedron spiegando quali istituti scolastici siano presenti nella struttura carceraria di 

Sollicciano e fornendo numeri relativi alla frequenza degli stessi. 

Alle ore 12,24 è presente il consigliere Francesco Grazzini. 

Prosegue Pedron spiegando l’importanza della diffusione della scolarizzazione a Sollicciano per  

motivi ulteriori rispetto a quelli didattici, quali, ad esempio, l’agevolare la socializzazione fra  

detenuti e con gli operatori presenti. 

Alle ore 12,35 è presente la Consigliera Michela Monaco ed alle ore 12,36 è presente il Consigliere 

Paolo Bambagioni. 

Prosegue Pedron parlando anche dell’importanza delle attività lavorative svolte in carcere. 

Alle ore 12,45 esce il Vice Presidente Locchi 

Prosegue Pedron. 

Interviene Bongini. 

Interviene Amato. 

Interviene Arciprete. 

Intervengono Pedron e Bongini. 

Interviene Innocenti. 

Alle ore 13,00 esce Monaco. 

Intervengono Pedron, Grazzini, Fabiani, Collesei, Bongini e Sirello. 



 
 

 
 
 

Sono stati approvati i verbali n. 16 del 13.11.2024, n. 26 del 18.12.2024, n. 26 bis del 18.12.2024, n. 

27 del 27.12.2024 e n. 1 dello 08.01.2025. 

La seduta viene chiusa alle ore 13,33. 

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re: 

 

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 
Presidente  Amato Edoardo  

Vice Presidente Locchi Alberto  

Componente Arciprete Caterina  

Componente Bambagioni Paolo  

Supplente Innocenti Alessandra Ciulli Andrea 
Componente Collesei Stefania  

Componente Conti Enrico  

Componente Fabiani Valerio  

Componente Grazzini Francesco  

Componente Monaco Michela  

Componente Palagi Dmitrij  

Componente Sirello Angela  

 

 

 

 

 

 

    La Segretaria                                                                                          Il Presidente 

Angela Giabbanelli                                                                                 Edoardo Amato 

 

 

 

 

 

 

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta dello 05.02.2025. 
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